

教宗梵蒂岡聖伯多祿 大殿主持國際聖體大 會閉幕和聖體年揭幕 彌撒大典

教宗若望保祿二世十月十七日
下午在梵蒂岡聖伯多祿大殿主
持第四十八屆國際聖體大會閉
幕和聖體年揭幕彌撒大典。

2004年11月23日

梵蒂岡電臺訊，2004年10月19日

本屆國際聖體大會在墨西哥的瓜達拉哈拉城舉行，聖座國際聖體大會委員會主席湯姆各樞機主教以教宗特使身份前往主持。十七日下午教宗主持的這台彌撒與墨西哥進行了電視聯播。

教宗在彌撒講道中，開門見山引用瑪竇福音第二十八章二十節記載的耶穌的話說：“我同你們天天在一起，直到今世終結”。接著又說：“此時此刻我們聚集在耶穌聖體台前，格外生動的體驗到耶穌所許諾的話的真理：祂和我們在一起！”。

本屆聖體大會的主題為“聖體聖事是新千年的光與生命”。關於光，教宗說：“人的心需要光，因為人心被罪惡所重壓，遭受各式各樣的痛苦所考驗，經常迷失方向，疲憊不堪。世界也需要光，新千年代開始之際，世界便遭到暴力、恐怖主義和戰爭所蹂躪，尋求和平之路遙遠，艱困難及”。教宗繼續說：“聖體聖事是光！在成為耶穌聖體聖血的餅酒形象

中，的確是祂，復活的主在開啟人的心智，讓人認出祂來，一如祂在分餅時讓厄瑪烏路上的兩位門徒認出祂來一樣。在這聚餐的喜樂中，我們重溫十字架的犧牲，體驗天主無限的愛，並感到蒙邀在當代世人之間散佈基督之光”。

關於生命，教宗說：“有什麼會比生命更令人期望？可是人類這個普遍的渴望卻越來受到越多的威脅，例如不尊重人生任何階段的生命，對忍饑挨餓和生活落後的人漠不關心，為強者的自私自利、私欲偏情效犬馬之勞的科學研究”。教宗繼續說：“我們不能忘記人不僅僅靠麵包而生活，我們也需要從天而降的活麵包生活。耶穌就是這個麵包，以祂為食物來滋養自己，意味著接納天主的生命，接受愛和分享的邏輯”。

最後，教宗談到聖體年說：“我願意今年特別奉獻給耶穌聖體。事實上每天，尤其是每個星期主日，紀念主耶

耶穌復活的日子，教會都過著這個奧跡的生活。然而，在這聖體年中，基督信徒團體都受邀請更有意識、更活潑生動、更熱心的參與彌撒聖祭，延長朝拜聖體的時間，對貧弱者表達更多的友愛關懷之情”。教宗強調：“聖體聖事是共融的泉源和表現，是傳教的原則和計畫”。

教宗結束他的講道說：“主啊，就如福音中的那兩位門徒一樣，我們請求你和我們一起留下來吧！”。

講道結束時，教宗宣佈下屆國際聖體大會將於二零零八年在加拿大魁北克城舉行。

hui-bi-mu-he-sheng-ti-nian-jie-mu-mi-
sa-da-dian/ (2026年1月12日)